
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/12/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
 
ΘΕΜΑ:  «Μεγάλα ποσά καλούνται να πληρώσουν οι οικοπεδούχοι ως εισφορά 

σε χρήμα στον Δήμο Ήλιδας έναντι ένταξης στο σχέδιο πόλης»  
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σε απόγνωση βρίσκονται κάτοικοι της Αμαλιάδας, καθώς, τα οικόπεδά τους 
βρίσκονται στα όρια της επέκτασης του σχεδίου πόλης. Ο Δήμος Ήλιδας επέλεξε να 
στείλει τα ειδοποιητήρια, διεκδικώντας υψηλά ποσά, παραμονές Χριστουγέννων και 
μάλιστα εν μέσω πανδημίας! Τα χρήματα που καλούνται να πληρώσουν οι 
οικοπεδούχοι, ως «εισφορά σε χρήμα», υπολογίζονται βάσει του μεγέθους του 
οικοπέδου και φθάνει σε μερικές περιπτώσεις αρκετές χιλιάδες ευρώ. Όπως μας 
καταγγέλλουν οι κάτοικοι, ακόμα περιμένουν τις αποζημιώσεις τους από την 
«εισφορά σε γη», από τα τμήματα των οικοπέδων που απαλλοτριώνονται, 
προκειμένου να κατασκευαστούν δρόμοι, πεζοδρόμια, υποδομές κ.α. Η κύρωση 
της επέκτασης του σχεδίου πόλης κατατέθηκε στο Υποθηκοφυλακείο, στα τέλη του 
2014 – αρχές 2015, χωρίς να γίνει κάποια παρέμβαση επί σειρά ετών. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Γιατί δεν προχώρησε ο Δήμος Ήλιδας στον συμψηφισμό των οφειλών των 
οικοπεδούχων με όσα δικαιούνται λαβείν, ώστε μετά να σταλούν τα ειδοποιητήρια 
οφειλών προς εξόφληση, δίνοντάς τους ταυτόχρονα ένα ικανό χρονικό περιθώριο 
να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους; 
 
2. Ο ανωτέρω Δήμος έχει εξασφαλίσει τα κονδύλια που απαιτούνται για να 
προχωρήσει στην υλοποίηση των έργων υποδομών (διανοίξεις δρόμων, 
πεζοδρόμια, δίκτυα) προκειμένου για την επέκταση του σχεδίου πόλης, αλλά και 
όσον αφορά στην αποζημίωση των οικοπεδούχων ή όλα αυτά αναμένεται να 
εισπραχθούν από τα ανταποδοτικά τέλη που θα κληθούν να εξοφλήσουν οι 
πολίτες; 
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3. Πως θα διευθετηθούν οι υπό ανακοίνωση οφειλές, όσον αφορά στα 
προερχόμενα εκ κληρονομίας οικόπεδα ή όσον αφορά σε αυτά που έχουν 
αποκτηθεί με δύο ή περισσότερα ονόματα ιδιοκτητών στα συμβόλαια; 
 
4. Υπάρχει πρόθεση παρέμβασης της Πολιτείας, προς διευθέτηση ζητημάτων που 
θα προκύψουν από την ως άνω επέκταση του σχεδίου πόλης, ώστε και τα έργα να 
προχωρήσουν και οι πολίτες της περιοχής να ικανοποιηθούν με αποζημιώσεις σε 
εύλογο χρόνο για τις όποιες απαλλοτριώσεις περιουσιών τους προκύψουν; 
 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 
https://ilia.news/%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%AE%CF%84%CF%81%CE%
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